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Вступ. Новий Закон «Про освіту» (2017 р.) [1] визначив модель старшої 

школи, яка має функціонувати як трьохрічна та профільна. В документі 

наголошено на важливості створення ефективної системи професійної освіти та 

навчання як основи економічного добробуту держави, складової сталого 

розвитку суспільства, запоруки професійної самореалізації та неперервного 

професійного розвитку особистості упродовж життя відповідно до її інтересів 

та потреб економіки України. 

Мета роботи полягає у вивченні особливостей процесу профілізації 

змісту навчання у старшій загальноосвітній школі у відповідності до 

окреслених моделей у 2011-2017х роках. 

Матеріали та методи. Для визначення теоретичних основ обраної 

проблеми опрацьовано законодавчу та нормативну базу досліджуваного 

періоду, психологічну та педагогічну літературу. 

Результати і обговорення. Відтак, станом з 2011-2017 рр. й по сьогодні 

існує багато досліджень присвячених дослідженню та розробці моделей 

профільного навчання в старшій школі. 

З метою теоретичного обґрунтування необхідних змін у реалізації 

профільного навчання в старших класах середніх загальноосвітніх шкіл 

України старшокласників, нами застосовано метод моделювання. Завдяки чому 

можна наочно уявити об‘єкт дослідження, проникнути в його глибину, 

схарактеризувати механізми формування. Дослідники феномену зазначають, 
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що моделювання виступає як метод опосередкованого пізнання за допомогою 

натуральних або штучних систем, які надають можливість у визначених 

відношеннях заміщати об‘єкт дослідження й надавати про нього нові відомості 

[2, с. 73]. В даному випадку можна говорити про моделювання як науково 

обґрунтований метод наукових досліджень систем і процесів будь-якого явища 

або процесу в різних сферах людського життя. Важливим принципом 

моделювання є збереження структурно-функціональної відповідності між 

моделлю та об‘єктом моделювання. 

В загальному розумінні під моделлю мається на увазі штучно створений 

зразок у вигляді схеми, фізичних конструкцій, знакових форм чи формул, який 

будучи подібним досліджуваному об‘єкту (чи явищу) відображає і відтворює в 

більш простому й узагальненому вигляді структуру, властивості, взаємозв‘язки 

і відношення між елементами цього об‘єкта [3]. 

У такий спосіб, моделювання є необхідною умовою існування моделі, 

образним відтворенням характерних ознак досліджуваного об‘єкта, спеціально 

створеного для його вивчення, а модель є знаряддям пізнання та засобом, 

метою і кінцевим результатом моделювання процесу реалізації профільного 

навчання в старших класах  середніх загальноосвітніх шкіл України. 

У своїх наукових доробках В. Тернопільська розглядає різні види 

моделей, які використовуються в професійній освіті. Серед яких дослідниця 

виділяє наступні: прогностична модель для оптимального розподілу ресурсів і 

конкретизації цілей; концептуальна модель, заснована на інформаційній базі 

даних і програмі дій; інструментальна модель, яка надає змогу підготувати 

засоби виконання; модель моніторингу забезпечує створення механізмів 

зворотного зв‘язку та способів коригування можливих відхилень від 

очікуваного результату; рефлексивна модель слугує засобом вирішення 

неочікуваних ситуацій; структурна модель характеризує складну структуру 

складного об‘єкта, що складається з окремих частин між якими існує зв'язок, 

що не піддається кількісній обробці; функціональна модель – у котрій 

величини, які характеризують досліджуване явище або об‘єкт, виражаються у 
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кількісному значенні та відображають послідовність дій, що відбувається в 

об‘єкті [4]. 

Підсумок. Таким чином, особливості процесу профілізації змісту 

навчання у старшій загальноосвітній школі у відповідності до окреслених 

моделей у досліджуваний період насамперед полягають у важливості створення 

ефективної системи професійної освіти та навчання як основи економічного 

добробуту держави, складової сталого розвитку суспільства, запоруки 

професійної самореалізації та неперервного професійного розвитку особистості 

упродовж життя відповідно до її інтересів та потреб економіки нашого 

суспільства. 
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